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V.

/ .V D o K 0 K :
Ad 1. és 2. Az igazgatói ős főszám vevői 

állasoknak végle*ges minőségben való '/.er 
vozósv ás a lehető legrövielebh lejárattal ki 
•Írandó pályázat utján való vág legos betölté- 
.-<> szükséges azórt, mert etiól.kiii hiányoznék 
az egyébként ólvtbétjH-.s szervezetnek legfőbb 
kellőkét képező személyes szavatosság és 
közvetlen, felelősege annak, aki a községi 
Itévédéii források legfontosabbikának az igaz 
get,t/wira van hiviatvia. Súlyos és veszélyes 
hilét volna az évi két milliót jóval meghaladó 
bevételt keze-Iő hi. vadait továbbra is felelős 
és az általa tett intézkedésekért tart özét fele 
Insségéirek tndatália n tevő vezető nélkül 
hagyni, aki viszont maga is lázi esi t.rn le­
gyen a jövőre miniden olyan zaklatás el hm, 
mely az általa a szolgálat érdekelten teendő 
és in‘Iliit személyes izii rendelkezésen miatt 
érhetné őt.

A felelősség megosztása a hivatali szer­
vezet működésének rendes és zavartalan 
menetéért általában jótálló igazgató és a 
számviteli szolgálat teljességéért jótálló tő­
szám vv vő között megfelel a fogyasztási adó 
hivatal természetének, amely főkéjien adót 
bt'szedő hivatal. Ezzel a rendelkezéssel ino-

„A Tengerpart“ tárcája.

Hz emberevő cápa.
Egymás mellett sűtkéix-ztün.k a napon: 

a barátom és ént. Az asszonyokról Iniszkáttiiik 
apró nsaesiságokat, mikor valami zűrzavaros 
i.ijedt lármára mindeníki felpattant he!ve­
rők Odanéztmi, ahova minden megrémült 
tekintet volt irányozva s a viz fölszinén egy 
sötét, sedzesen sikló lapot vettem es/.ix1.

A eá]xi ! A cápa ! — hangzott min­
denfelől.

Hőslolkü férfiak arra használták t<"»l az 
■alkalmat, hogy az uszoda hálója közeiétsm 
tévő hölaveket minél biztosabb révbe juttas- 
Vik; ilyeténképpen nem feledkezvén meg 
holmi Imii szik rét eihb érintkezesekiol. ami 
kiilönilxni <‘ különös alkalom leple* alatt meg- 
IsK'.sájtható) volt. „

A barátom mosolygott es mélázva sut­
togta a másoknak oly rettenetes fogalmat.

A cápa ! Hja. a cápa. a cápa .. .
Eátván. hog\- a fönt említett félelmetes 

> zeni elvi-ég anélkül, hogy ügyet vetne _ a 
megriadt, n viizsgő enil*c*Tii'egTe, méltóság- 
teljesen folytatta tovább njtát. imigyen szól­
tam nálam ta|ia<zfaltahh társamhoz:

öregem ! Mar nagyon sokat pipienn- 
tem azon. miért nevezik eaves tennészetraj­
zi könyveik a. cápitt „e-ui lierove"-eapnuak, 
•holott nem is atrnvirvi emherevfi. mint ma'. 
xvszx'deJ.me.sehb állat, amelyet nem díszítő­

det nyer a városi tárnics arra, hogy bármi 
kor és az igazgatótól függetlenül is felelős­
ségre vonhassa a hivatal főszám vevőjét 
mindazért, ami a számvitelt, pénztári fel­
ügyeletet és ellenőrzést illeti, melyek tekin­
tetében a városi számvevőség az irányítás 
és a közvetlen ellenőrzés jogát gyakorolja.

Ezzel másfelől eléretik az, hogy a szám­
vevő saját felelősségének a teljes tudatára 
emelkedik és a számvitelre vonatkozó tör­
vények és szabályok végrehajtása és szoros 
betartása szempontjából az igazgatótól tel­
jesen függetlenít tetik.

Ad .'!. Az igazgatói állás betöltésére vo­
natkozó pályázati hirdetménynek az esetle­
ges személyi pótlék engedélyezésére vonat­
kozó záradéka módot nyújt a pályázatban 
való részvételre a jelenlegi ideiglenes igaz­
gatónak is, aki eddig is kiváló képességei­
nek és éré Ivének fényes t amijeiét adta.

A pályázat1 határidő rövidségét eléggé 
indokolja annak a sürgőssége, hogy a szol­
gálatba bevezettessék a legfőbb biztosíté­
kot és elsőrendű kelléket képező közvetlen 
és végleges felelősség.

Ad ti. Megállapítást nyert, hogy a régi 
igazgatásban olyan személyek is vétettek 
fel és alkalmaztattak bizonyos szolgálatra, 
pl. számviteli vagy pénztári szolgálatra, a 
kiknek arra semmiféle képesítésük nem 
volt. Legjobban mutatja ezt a könyvvitel 
képtelenül elhanyagolt állapota. Másfelől 
azonban ugyanesak megállnpittntott az is. 
hogy az eddigi fogyasztási adókezelési szül­

nek fel tiszteletreméltó jelzővel. Mi ennek 
az oka’

— A cápa — mondta barátom — jogo­
san viseli az ..emltcrevő" melléknevet és meg 
is — tudja Isteu — nekem kellemes emlé­
keim fűződnek hozzá.

— Ne okoskodj . . .
— Igenis — szakított félbe ő konm'v 

és szigorú tekintetet Ilivel1 ve rám igenis, 
kedves kötelékek fűznek az emberevő vá­
pához.

Én. akinek nagyon élénk képzelőtehet­
ségem Man. rögtön valami túlzottan kellőmé' 
dologra gondoltain.

— Talán csak nem az anyósodat .
Az. öreg rezignál tan felelt:

Nem. De azért mégis kedves állat az 
embert vő cápa. I Atom, kiváncsi vagy rá. 
miért? Tehát hallgass ide.

Két évvel ezelőtt ugyanitt nyaraltam. A 
feleségem, akit az a piros uszx'madrágós ur 
olyan 'erényen segít |«írtra az esetleges eá- 
patámKiások elől. akkoriban az édesanyjá­
nál nyaralt < addig én ideienn pompás le- 
L'éiiyv'rtet folytattam. A história ki"é pi­
káns. de rendkívül léi jós módon kezdéklóv.

Vackoréira mindennap áteső Inak ázta m a 
'/emlKui levő ki' '/ágetre*. ahol többnyire a 
..Hostion,a ka Zelenum (íajii“ (Vendéglő a 
zöld irályhoz) eimii korcsmát szerencséltet- 
lem látogatásaimmal. Noha a vendéglőnek 
hóivá,t nyelvű fölirata van, a gazdasszonv 
csinos, fiatal olasz asszony. Rendesen ott 
maradtam a kis tengerparti csárdában II

gédathan olyannyira romlott es demoralizá 
ló rendszer kapott iáhra és állandósult, hogy 
annak hatása az alkalmazottak tekintetében 
sem maradhatott el.

A rendetlenség. nemtörődömség, a 
könnyelműség, a régi igazgatóság részéről 
elkövetett folytonos visszaélések iassaiikml 
agy.szólvém teljesen kiirtották a tisztvise­
lőkről a saját felelősségük tudatát, a köte- 
lessé-gérzvlet, melynek hiánya állandó ve­
szedelmet rejthetne magában az uj rend­
szerre, hacsak nem sikerül elejétől fogva 
kizárni a legfőbb veszélyt, vagyis azt, hogy 
a vezetőség nem léphet fel teljes akció sza­
badsággal a szolgálat kebelében apránkiiit 
megért bomlással szemben. Feltétlenül szűk 
séges tehát, hogy a városi tanácsnak meg­
adassák a mód arra, miszerint a szolgálat 
hói eltávolithassa azokat az alkalmazotta­
kat, akik képesség hiánya avagy más fogva 
t ék osság miatt csak hiábavalóan terhelnék 
a hivatni költségeit és amellett egyenesen 
veszélyeztethetnék annak rendes működé­
sét. Egyben szükségesnek mutatkozik az is, 
hogy az igazgatóságunk teljesen szabad ke­
ze legyen a szolgálatban megmaradó sze­
mélyzet megfelelő elhelyezésére és a munka 
kellő megosztására, mert csak ezen felhatal­
mazás mellett válik az uj igazgatás számára 
lehetővé, hogy a személyzetben jelentékeny 
megtakarításokat érjen el a hivatal szerveze 
tének és működésének egyszerűsítése által.

így a belső szolgálatban az eddigi .‘$U 
vagy annál is több alkalmazott helyett ezen

óráig s gyönyörködtem a tenger csöndes ví­
ziéiben, amit a hold világos fényes szürke szí­
nűre szokott festeni.

Az ussy.onv ostoba, szorgalmas férje 
ilyenkor kivilágított. esoI.na.kkal mászkált a 
tengeren és halászott. A koix-smárosné föltű­
nően barátságos volt irányoméin, de én ezt 

'csak annak tnlajdonitottam, hogy a jól fi­
zető vendéget tiszteli Iren.nem. Egy szép na­
pon. akarom mondani, '/ép, holdas éjjelen 
azonban megváltozott ehlxdi véleményem.

Lehetőleg éirátséigosan akartam vacso­
ra után távozni s ottani szókéi' 'zcniint ke­
zed szorítva az asszony nyal. olaszul köszön­
tem el.

Ibiona nőtte, Ixuona nőtte.
ö tágra nyitotta nagy szemeit és u< itt 

eresztette1 <‘l a kezelned.
Már el akar menni, signore-.’
Igen. Későn* jár ' ne‘kenu miedéwbh 

edaát kell lennem.
I><* én nem elveszteni el, signore I

Kezdett érdeke'ni az a-'zemy. Ixdiltem.
És miéül nem (»reszt el?

— Hát... hát ...
Ki' ideig ietölt-hatolt, aztán föhiiIlant a

GRAND CAFE’ BORSA
:: FIUME, Baccich-palota : 
Fiume legujabbés'legszebb kávéháza

\ . *



'914 I 23 A TfiNOWART

túl elóg le>z 3 vagy (1 kellő jártassággal hi­
vő, jól fizetett é> képzett tisztviselő, 
akik saját felelősségük tudatában az 
ügyek vem les nieiiotóvvt kellő hiztositekot 
nyújtanak.

A városi fogyasztási adóhivatali >ze 
mélyzet felvételének feltételei és általában 
all -«Imaztatásuk természete tekintetehen 
tény az, hogy szolgálatuk ideiglenes minő 
ségii és kereskedelmi jellegű. Meg az a sza­
bályzat is, melynek kibocsátásává a fogyás/, 
tási adókezelést ellenőrző bizottság magát 
feljogosítva volte. Si. ^-aban kimondja, 
hogy „az összes személyzet ideiglenes miliő 
ségben alkalmazottnak tekintetik es hog) 
reá vonatkozólag a kereskedelmi törvén) 
határozmányai mérvadók.

Ami az alkalmazottaknak munkaadó­
jukkal. Kiütne város közönségével szemben 
való jogi helyzete megszilárdítására iián) il­
lő további esetleges intézkedéseket illeti, 
ezek megtételére szükség esetén a városi 
képviselőtestület lesz hivatva, amely a vo­
natkozó vem lel kezeseket szabál) rendelet i 
utón teheti majd meg (fegyelmi, nyngdij- 
szabályzat stb.

Ad ti. A fogvaszlási adok, dijak stíl. te- 
kinietélten fennálló joganyag, kizárva belli­
le az önkényesen hozzáadott rendelkezése­
ket. ellenben visszaállítva örvényükbe azo­
kat. melyek viszont felsőbb jóváhagyás nél­
kül hatályon kivid helyeztettek vagy mó­
dosíttattak. egvelőre hatályon tartandó an­
nak dacára, hogy már elavult s a kereske­
delem és a forgalom szabadsága részéről tá­
masztott modern követelményeknek bizo­
nyos tekintetben már nem felel meg.

Csupán a kövezet vámra vonatkozó szo­
bái vzat az. amely ez idő szerint Fiúméban 
tényleg alkalmaztatik. habár legalább a 
városi tanács eddigi megállapításai szerint 
— kormány hatósági jóváhagyásra soha be 
mutatva nem lett.

III.
Az uj igazgatás részéről követendő 

szempontok, irányelvek es szabályok tekin­
tetében nem mulaszthatom el, hogy a varo 
si tanácsnak kötelességeve ne tegyem a gon 
doskodást arról, miszerint az állami száinvi 
felre vonatkozólag fennálló törvények és 
törvén vés jogszabályok teljes mértekben es

gondosan betartassanak, aniite ne/\< h - 
jobh útmutatóul szolgálhat majd az a leme­
zei. melyet múlt évi november havában a 
városi tanácsnak kiadtam s amely általa 
dicséret remél tó buzgalommal le lord it látott 
és a városi pénztál' szolgálatában mai al­
kalmaztatik is. Rövid illőn belül a beliig)- 
miniszter ur ö Nagy mél lósága újból ki lóg­
ja küldeni a községi pénz- es vagyonkeze­
léssel megbízott összes hivatalok iig) \ itő­
ének tüzetes megvizsgálására ugyanazt a 

szakértőjét, aki az észlelt állapotokra icá 
mutatott. Az v kiküldött részéről teljesíten­
dő felülvizsgálat eredményéből lesz majd 
megállapitható, vájjon az újjászervezés ső­
rém az észlelt bajok orvoslása a kellő körül­
tekintéssel és szorgalommal történt-e s nem 
forog-e fenn további intézkedések szükségé.

A városi fogyasztási adóhivatal uj igaz 
gat óságának különös gondot kell majd for­
dítania a fogyasztási adókezeléssel össze­
függő különböző aktuális problémák tanul­
mányozására is. melyek, ha egyfelől és első 
sorban a városra képeznek élet kertest, vi- 
<7,ont ép úgy nem szenved másfelől kétségét 
íz sem, liogv a. borkereskedelem, a borkeze­
lés, az átmeneti s egyéb forgalom stb. érde­
keit is súlyosan érinthetik, hóként a díjsza­
bási és a végrehajlíisi szabályok avultak el.
A fogyasztási adó ellenőrzés, kiszabás, be­
zel lés körüli eljárás — melyről eppcnsegr 

ovi nem mondható, hogy modern elveknek 
hódol —- magára vonta immár az érdekelt 
tényezők, kereskedők stb. figyelmét es ér­
deklődését és azt az általános óhajt juttat­
ta kifejezésre, hogy nemcsak az adóki rovás­
ban. hanem egyes adótételek alkalmazásá­
nál is (mint pl. likőröknél) nagyobb szabad­
elvű ség alkalmaztassék és formaságokkal 
ne hénittassék a forgalom, fiiért a jelen vi­
szonyok mellett a fiumei kereskedelem a 
szomszédos borkereskedelemmel szemben 
okkal hátrányosabb helyzetben van.

Kénytelen vagyok azonban elismerni, 
liogv az érdekelt gazdasági körök részéről 
felmerült emez óhajok teljesítésének egye­
lőre leküzdhetetlen akadályok állják útját, 
nevezetesn, ha tekintetbe vesszük, hogy a 
községi kölcsön annuitásai és a városi ház­
tartás folyton emelkedő igényei nem en­
gednek meg semmi olyan kísérletet, amely

a város pénzügyeit es bevételeit akár csuk 
a legesekélvebb mértékben is veszélyez!ét­
in,Iné vag\ érintené és jól tudom, minő su 
Ivos felelősséget venne magára az, aki 
bármilv modern kritériumokból indítva is 
ki a fogyasztási adókezelési szolgálat­
ban újításokat akarna keresztülvinni.

A legnagyobb baj azonban, mely Ívd 
ma még számolnunk kell, az, hogy ez iiló- 
s-z,Vmt ezek a kérdések még megvitatás tár­
gyává sem tehetők annál az oknál fogva, 
mert teljesen hiányzik minden olyan pozi­
tív adat, melyből az elmúlt években fogy asz 
tási adókból a városházi pénztárába befolyt 
összegek megállapíthatók lenének. Soha sen 
ki nem igyekezett pozitive és szabatosság­
gal megállapítani s Így ma sem ismeretes, 
mely fogyasztások és mily terjedelműek 
azok. melyek a fogyasztási edóhevétel ál­
landó sulist rat urnát alkotják és mely fo­
gyasztások képezik annak változó és átme­
neti elemét.

Ez a körülmény indít engem arra, 
hogv a városi tanács és a fogyasztási adóhi­
vatal uj igazgatóságának a buzgalmára hi­
vatkozva. felhívjam őket arra. hogy meg­
felelő statisztikai szolgálat szervezéséről 
gondoskodjanak, amely következeteken, 
szorgalmasan és modem irányelvek alap­
ján egy begyűjtse, rendezze és összeállítsa 
mindazon tételes es részletes adatokat, me­
lyek révén már a nem távoli jövőben is a 
város és kerületének fogyasztása komoly 
tanulmányok tárgyává legyen tehető.

Az uj adókezelés által nyújtandó sta­
tisztikai adathalmaz észszerű feldolgozása, 
a városi fogyasztás forgalmában felmerülő 
egyes kérdések gondos es tüzetes tanulmá­
nyozása során remélhető, hogy számos olyan 
problémát sikerül majd helyes megoldásra 
vinni, melyekre ma még hiába akarnánk 
választ, mert azok — a tanulmányozás alap­
jául veendő anyag teljes hiánya mellett, 
melyből megfelelő következtetések lenné­
nek vonhatók — ez idő szerint megold!lá­
tatlanoknak látszanak.

Fiume. 1914. évi január hó 12-én.
Wickenburg s. k.

szeme: ,
_ Hát a signore még nem tud ja! ( nun

jár a tengeren. Nagyon nagy, nyolc mvti 
rés eáy»a.

Előzőleg már hallottam valamit róla 
hogv a inorlák-vizeken pár napja áthajózott 
osztrák hajórajt követte egy-két darab s így 
a felelet egész őszintének látszott.

— De mit érdekel engem a cápa — for­
dul 1 tani hozzá most már én is villogó sze­
mekkel. — Hiszen en <*solnakon megyek. Ha 
át akarnék úszni, az egészen más volna.

Oh — iírvekezett ü letorkolná gyors 
.gesztusokkal — a cápa nagyon nagy állat. 
Fs nagyon veszedelmes. Elnyeli még a esol- 
t lakot is.

Nagv komolyan igent intett Imrzas kis 
fej: vei, ami végtelenül kedvesen állt neki. 
Most már beláttam, hogy ostobaság lenne 
elmerni'!. Hanem azért tovább enyelegteni
vele. ,

Hogv vau az. hogv a lerjet nem félti 
Azt hallottam, hogv pár hahVz.sza! elindult 
a vápa után. Meg akarják fogni.

_ Az. más. öt nem féltem, mert rosszul
bánik velem. Kiilönlvn is a lmiá<znak az a 
-kötelessége. hogy halásszék.

Ez már olyan felelet volt. amely ellen 
mines appcllátn. Végre beleegyeztem, hogy 
maiadok. Még csak egv nehézség volt hátra:

— Hol fogok aludni í
A felelet olyan természetesen jött, hogy 

fülig helesz.e retteni ebbe a kis asszony kálin. 
Ok ai; hangon, mintha a legköz "m-égt chh

dologról volna szó, jelentette ki, hogy:
— Nálam.
A legutolsó pillanatban még cszemlie ju­

tóit valami. Mi történik, ha a férje haza ta­
lál jönni! An itta (most már a nevét is tud­
tam) megnyiugtatot t:

— Eddig még sohasem jött Ina/.a hajnal 
előtt.

De mégis, ha ma véletlenül korábban 
jönne...

Amitta feje ekkor már vállamon pihent. 
Részint, hogv megnyugtasson, részint, hogy 
Jiő óha.ját fejezze ki. ezt a féllieszakadt mon­
datot sugt.a a fülembe:

— 'halán majd a cápa meg fogja őt...

Darában elhallgatott és én meg jónak 
láttam valami iránt érdekh'klni:

Aztán mondd csak, üregvin, mennyi 
ideig „étkeztél“ ezek után abban a kis korcs­
mái ni n?

— Hát. ami azt illeti... Tudod, akkor 
nag von hosszú szaliadságom volt... Azt hi­
szem. három hónapig.

Ebből aztán megértettem a következő
két :

E’ö'/.ör: hogv miért fűzik szegény bará­
tomat úgynevezett kellemes endekek a ea 
] Kihoz.

Másod-zor: hogy miért van a cápának 
„emberevő“ jel zőj i•

Harmadszor: hogy miért (‘salja meg ama 
nvár óta barátomat a felesége.

'l'nlirrii (

Újdonságok,
Tájékoztató.

— . I knnniíiit/zó nmgánfeleket fo­
gad: szerdán d. o. 10—12 óra között.

— A tengerészeti hatóság épületében le­
vő m. kir. biológiai állomás és aquórmm díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— .4 fniiető naponta d. u. 6 óráig láto­
gatható.

— .1 Cunnrd magyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben való idézé­
sük alkalmából megtekinthetők naponta d. 
e. 10—12 és d. u. 2—4-ig. Kivétel a megér­
kezési nap és indulási napok délelőtt je. Je- 
gy ekért az Adria palota port tusánál 1 koré­
nál kell fizetni jótékony célra.

— A tersattói Frangepáu-vár nnyuuite 
megtekinthető egy korona heléptidij ellené 
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vngv kocsin a susáki Boulevnr- 
do-on.)

— József főit erreg diszkért je la kor­
mányzói nalola mellett) megtekinthető a fen­
séges család távoliét ében hétköznapokon reg­
geliül estig Vasárnap a kert zárva vau. Be- 
•éptidij nines.

.1 Danuhius-hajóg/tár telepe, a nzs- 
hántolóvvár. a napirgvár. knolajfiimmitó 
gyár, a toryiedógyár és a susáki Litorale kon 
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek sy>e 
i'tnltw tititrorlp!nitvvpl tolfinthptílk rtlPfiT.
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— \z „Adriatic a" <<ogtMcgyár í várt etc 
pc megtekinthető reggel 9 órától VJ-ig és <1 
n. 3 órától 6-ig.

— .4 népkert (Ginniino publico) nvitv» 
Van Csfe ID óráig.

— .4 róro.’ti könyvtár naponta d. u. 5-től 
8-ig áll a közönség rendelkezésére.

— .4 kivándorkífti háe megtekintésére 
(Via Industrial a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

HALOTTI BESZÉD
SxirfaxxsaróATi szomorú dolog történt 

U-gnjitp a kéjxviselőházlmn. A magyar al­
kotmány koporsójába verték a szegeket 
hívatlan, szomorú legények- A sajtos za- 
badságra rárakták a bilincseket, elfogad­
ták a sajtó-uyaktiló-javiiislatot.

Ne széj»itgvxsSbk az esetet, ne farizeus­
kor] junk. Szomorúbb és megdöbben több 
eseménye már légeit volt ennek a szegény 
országnak, mint mikor elhangzott, az el­
nöki kijelentés, hogy a sajtó javaslatot 
lés %1 etc then is el fogadta a „Ház.“ Mert 
mit jelent ez valójákut? Azt .jelenti, hogy 
a sajtószabadság rövid időn he,KM frázis 
lesz csak, mivelhogy a .sajtónak mindene 
■meglesz, csak éppen a sznhaidsága nem.

ön, tisztéit olvasó ezent.u.1 hiiáha ké­
tes szenzációt. Nem fog találni, Lapos, 
üres, unalmas lesz az újság, mert ne.tn 
akad olyan bolond újságíró, aki életének 
a felét a börtön ti nm töltse közérdekből és 
nem akad olyan könnyelmű kiadó, aki rt 
vagyonát, az egsaiszteneiáját feláldozza 
—■ mások érdekéiben. Ezentúl, kérem, gyö­
nyörűen fogjuk fejtegetni: a I öten vész- 
tét tuts ki mss ágát, az Adria vizének szín­
változásait, az emberi szervezet emésztő- 
kéjiességlét. a cserebogár és az elefánt kö­
zötti különbséget, az öltözködés művésze­
tét é.s élthez ltasonló szellemes jókat. Eb­
itől talán —- de maik talán ! ! — nem lesz 
bej. Azt, bog}- Fütykös! Mihály meggyil­
kolta és káraiKiltn Uzsoráéi Jeremiást, már 
nem merem meginti, mert a tisztelt rab­
lógyilkos az tij törvény alapján másnap 
h-iyre.igazittat és núaxbvmtl I»eperel. Es 
f 'igent el fognak ítélni.

Ez nőm váe. hanem szomorú valósiig. 
Vice a .jaivaslal eWi szakaizai. amely azt 
mondja, hogy gondolatait mindenki sza­
ludon terjesztiteti. Fsaik aztán — mondja 
a többi szakasz — úgy rád húzzuk a vizes 
lepedőt, hogy arról koldulsz.

Nekünk mindegy lesz, hogy mit Írunk, 
de a közönségnek nem. Tessék elhinni, 
nem bennünket, ujsiágirrVknt, rendszabá­
lyoznak meg — hiszen ez lehetetlen volna 
— hanem a közönséget röviditettélk meg 
az úgynevezett sa^jtóyatvaslatta 1. (k. p )

— Személyi hír. Zsófia görög királyné 
György trónörökössel tegnap délután, mint 
Triesztből jelentik, a Palaeky Lloyd-gőzös 
fedélzetén oda érkezett és este tovább uta­
zott Berlinbe.

Rródv Sándor, a hires iró tegnap, há­
rom heti üdülés vitán Abbáziából visszauta­
zott Budapestre. ,

— Háziul« jonosok küldöttsége a kor- 
mányiénál. A fiumei háztulajdonosok kül­
döttsége tisztelgett ma délben Wiekenburg 
István gróf kormányzónál. A küldöttség 
vezetője, Wurzer Albnnö arra kérte a kor­
mányzót, hogy a vízvezetéki szabályzat 25- 
ik szakaszát, amelynek értelntében a háztu­
lajdonosok Vízcsaponként havonta 10 til- 
létt fizetnek, képviselőtestületi hatásköré­
ben módosítsa. A kormányzó kijelentette, 
hogy az ügyet tanulmányozni fogja.

— Gyászistentisztelet A helybeli egye­
sült protestáns ogttház boldogult püspöke. 
Alita.1 Gábor tolt" főrendiházi tagért f. hó 
L’ödn. \ivdrnnp d. e. 11 ómkor gvaszusten- 
tiv.zteletct tart, amply re a tagok ez utón is 
meglvivatvKkk, de amelyen mindenki vaduis-
relelámtl taUlönhspg iléikül vészt rrfjet

- 8frt#A HwN*11- A fbWiveláe- 
ügyi minjisgter felfiátwjhazta Wk^cgjibnrg 
István gróf konuány^ót arrí,< hogy PQ01*’

délyt adhasson 600 sertésnek eastviai terü­
letről, az aIközségi lakosság fogyasztása ré­
szére való behozatalára. Az engedély a ser­
tés kolera megszűnővel lép hatályba.

— Eljegyzés. Hajnal Ernánuel, az „Ad­
rin“ m. kir. tengerhajózási r. t, tisztviselője, 
eljegyezte Schwert führer R. Alfréd es. és 
kir. vezérőrnagy leányát, Hildegardot, Becs 
bői.

— A budapest—fiumei menetidő meg­
rövidítése. Kitűnő helyről vesszük a kelle­
mes hirt, hogy 1914 május 1-től a budapest 
—fiumei vonalon közlekedő vonatok sebes­
ségét fokozni fogják és n mostani 13 óra he­
lyett 12 óra alatt futják meg a gyorsvona­
tok a 615 km. vitat Oka ennek az. ogy a 
Góliát sínek lerakását az egész vonalon l>e 
fejezték és most már veszély nélkül fokoz 
hatják a sebességet.

Ebek bejelentése. A városi tanács 
közhírré teszi, hogy az ebeket január 31-éig 
bezárólag a. rendőrségen be kell jelenteni. 
Luxuskutyákra 20, buldoggokra. 30, vadász­
kutyákra pedig 12 korona illetményt kell 
fizetni. Az alközségekben minden házban 
egy kutya tartható illetékmentesen.

A Ferenc József király gőzös Tri­
esztben Triesztből j< b utik, hogy az Adria 
igazgatóságának meghívására a trieszti elő­
kelő közönség is megtekintette a Ferenc Jó­
zsef Királv gőzöst. Megjelentek a trieszti 
helytartóság képviseletében At terns Henrik 
gróf alel nők, Del les Antal udvari tanácsos, 
a trieszti tengerészeti hatóság elnöke, Vale­
rio Alfonz dr. Trieszt jxilgármestere, Ma­
ten sebe udvari tanácsos. a köz raktárak i traz- 
gótója, Galambos udvara tanácsos álhamva.s- 
uti igazgató, Ni.sitco Im-ag rév kapitány, 
Frankfurter udvari tanácsos, a Lloyd vezér- 
igazgatója. Vivante liáró. a Lk»y<l alelnöke, 
a konzuli kar, a kereskedelmi és iparkama- 
r. a tőzsde, az idegen forgalmi hivatal, a ma­
gyar és osztrák Veritas, az Avíttro-Ameri­
cana hajósainllalat, a Lloyds Register, a ha­
jógyárak képviselői, és nagyon sokan Tri­
eszt kereskedői, ipari és hajózási köreiből, 
akiket az Adria nevében felsőNiga Hid'ütz 
Hugó ügyvivő igazgató vezetésével Fazekas 
Klein és Rolland h. igazgatók, Muf.isz Gyula 
a Ferenc József Kirá'v ixiranesnoka. a ha.jó 
tisztikara és az Adnia trieszti iígx-nökségé- 
nek tisztviselői fogadtak. A vendégek meg- 
tflkLirtétitlfflt a hajó összes helyiségeit, béren 
de zését, a gépházat és elragudt*rtáss#il nyi­
lat koztak a látottakról és melegen grata hí1 
tok ahhoz, hogy az Adria ily tökéletes ha­
jakat is I Káli it az osztrák kikötőre nézive is 
fontos vonal szol gálát álra. A műszaki kőnk 
különös dicsérettel szóltak a hajó műszaki 
részéről és az Adria tekn ikai és hajózási osz­
tályáról, melyek a terveket készítették. A 
Fennie József Király ma reggel visszatért 
Fiúméba s innen 26-án délután 2 órakor ói­
dul első i ifjúi ti az tVznka.frfka-Marokkó- 
Kanári szigetek spanyolországi vonalon.

— Esküdtek névsora. Az 1914. év első 
esküdtszék! ciklusára a következő rendes 
esküdteket sorsolták ki: Eisler Fiilöp dr., 
Vessia Henrik, Brass Hermann, Rrany Er­
nő, Figatner Aurél dr.. Pozder Sándor, Ru­
bi ni eh dánok, Len az Armin, Fonda Hum­
bert, Blüh Adolf, Bíró Vitatott, Jenből Ij»o, 
Holt zabáéit Márk, Bonetieh Albert, Desep- 
pi József, Mntenvies Rémig, Dnimieh Fe­
renc, B reich József, Tcrzi Vince, Bat tora 
Ettore. Negovetieh Arthur dr., Minaeh Já­
nos Mario, t'orpneio Henrik, Hablieh Géza, 
Mvdvln János, Bellen András dr., Magos 
Vlisse, CnrttwO Guido, < 'lanti Hugo. Bm- 
eareich György.

Pótáskiidták : Sekulja Jakob, 8i- 
rhiezek Ede, Milch Kornél, Mild Győző, Kút 
maim Jctifl, Derénciii Germán, Ifj. Minaeh 
JTmos, Maler József, Padoani István. Ma- 
verhofer Lipót.
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- Hangverseny-Egyesület. A „trieszti 
vonósnégyes“ tegnapi («tőjének értlekessé- 
ge az első szám: Ma.r Retter es-dtír vonós­
négyese volt. Jó néhány éve már az egész 
világon sikerrel játs/szák a hírneves ILj>c*oi 
tanár Mik tele szerzeményét, inig végre Fiú­
méig is elérkeztek ennek az ültmmodeni ze 
licitek távolra kifutó Imllámgyiiriii. A hall- 
gatxiság legnagyobb lészét közvetlenül, min­
den átmenet nélkül érte ez a bizarr, fiilé 
nek szokatlan zenei kifejezési mód, mert bi 
zony távol esünk a nagy inuzsikális central 
molktól, Imi a zenei átalakulások, fokozato­
san. iinmagnktxil, hApésr/H-léj<ésre lopódznak 
le a lull Igátok ízlésébe «< a 14«in az idők fo­
lyamán nagy vált ozás, >k;it idéznék elő. Ezért 
mondhatnék merésznek a vállalkozást, de 
■mindjárt hozzá tesszük, hogy a „triesztiek“ 
nagy készültséggel és intei-jírótálé kvjH-ssé- 
giiknek tel jes latliaveté-óvel tettek eleget ne 
livz feladatuknak. Es Így az akkordoknak 
fiiíi'-sji.Umál-fiire.cíl:h egymásutánja, a leg 
megdől ilien tői uh és csak nagy sokál a hekov.t- 
kező feloldások, a meglel ki hmiju’ix áho/á- ik 
már csak szokatlan voltuknál fogva is szó­
rakoztatták a jiublikumot. A légink/ubh me- 
hklikus „Ivarghetto“ férkőzött legközelebb 
leikéhez, az utolVi tételnél jx-diig y nieste 
rieti felépített fuga szédületes kivitelének 
tapsolt. A Regín--szerzemény da Ham sivársá­
ga után iiditő |>Hienőként hatott Tsrha.i- 
koirsln/: Andante cantabile-je (otiatuor on. 
11.), sőt még Debussy bájos Selier/.o-ja is. 
A legszivcm-iIiiIhmi Dvorak l'-diir négye-/'t 
lnallgiitt.uk. rnely-iMsk tóim-át é< télfogfusi 
míVlját a trieszti miivtbzek. a nagx- fajbeH 
t/ir\-olság dacára is, valóimn eltnláHak. A 
zsúfolt terem a derék vendégeket az egjiVz 
< stén át elhalnlozta tetszésnyilvániitánaimil.

— Az uruguay-r konzulátusról. Gomez 
E. Richard, az uruguay-i főkönzulátus itte­
ni vezetője hosszabb időre eltávozik Fin 
írtéból. Távolléte alatt a hivatalt Mizzan 
Adriano dr. al konzul fogja vezetni. Értesí­
tések adása és hivatalos ügyek elintézése 
ezentúl is mint eddig délelőtti 10 órától dél­
utáni 3 óráig történik.

— A zsolna—fiumei vasút. Székesfe­
hérvárról jelentik nekünk: Grosz Bernát, a 
városi törvényhatósági bizottság tagja Sop­
ron városának azon akciójáról, hogy a ke­
reskedelmi kormány Sopron érintésével lé­
tesítsen Zsolna és Fiume között közvetlen 
vasúti összeköttetést, tudomást szerezvén, 
kiszámította, hogy az uj összeköttetés Fe­
hérváron keresztül ngy az utazóközönség, 
mint a vasnt szempontjából sokkal előnyö­
sebb volna. A zsolna—Sopron—fiumei vo­
nal hossza ugyanis 905 kilométer, mig a 
Zsolna—K omá rom—Feh érvá r— Fiume vo­
nal csak 656 kilométer. Indítványt terjeszt 
Grosz Bernát a legközelebbi közgyűlés elév 
hogy a város indítson akciót annak érdeké­
ben, hogy a zsolna—finmei összeköttetés 
Fehérváron keresztül nyerjen megoldást.

— CmM és sikkasztó Ügynök. Nemré­
gen mint megírtuk — feljelentést tettek 
a rendőrségen Halam Lázár 20 éves keres* 
kedelmi Ügynök elleti, aki Róth H. kéeznihn- 
kereskedő kárára kisebb csalást követett el. 
Az ügynököt a rendőrség elfogta s a járás­
bíróság 10 napi fogházra Ítélte. Alighogy 
kiszabadult, újabb walást követett el Ha­
lam. Hegenmann Márk készrilhnkereskfslő- 
nél kapott állást s felvételekor 167 korona 
előleget adtak neki. A» ügynek nrkány eefi 
múlva eltűnt az előleggel w annak a 12 vég 
vászonnak az árával együtt, amelyet ela­
dott. Sege ti maiin feljelentésére a rendőr­
ség kinyomozta és letartóztatta az Ügynö­
köt.

— A kftmÖvt* baleset*. Feliéita U ártott 
36 éves kőművest tegnap délután baleset 
érte. Tégla esett reá, amely a fején megle­
hetősen suhnns sérülést ejtett. Sérülését a 
mentők kötözték he.
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— Lugnevich Vince üzlettársa. A na
pokhim elfogott luuiiisipóiizgyárták egyiké­
nek, a numfaloonei Luguerynih Vim** bor 

Tí*‘ixisk«nlőii<ik a társa, l^juzbuth Mát)»”* koros 
mám- é> lx>rk»‘n*sk.<‘<lo vi\U*k<*> !v>zl eteket 
Ix^aélt t*I egy ujságiróitak üzlettársa előéle­
téről.

_ Az 1912. évi hm) tulajdonosa voltam
— Ix*szélte Ljitbieh — az ...VI Ponté“ koor­
mának Mouffáleonoban. Egy napon, 1913. .H> 
nuárjálmn hozzám jött Uignevidi dános 
volt itteni korcsmaros, jelenleg lantig trösz­
ti lakos w lMMimtatta az öestisét, Ijugnavseh 
Vinciét.

— (Mvömut nem látják szuvesen l raeszt- 
hen — 1 eszelte az idősebb Lugntwieh — es 
ezért elhatároztam, hogy ide Monfaleonebo 
hoz<»m. Itt valami koromat keresünk a re-

' ’1 Épp akkor én egv nagy obi > bor.-zál- 
litanányt kaptam é> raktáil kerestem. aho 
azt elhelyezhetem.

Ltigueviehot en a 1 kulnvisiia k ^ ta .»ti tűm 
arra, lmgv a borraktár kezelését rákizzam.

— Van önnek pénze arra. hogy üzlet-tar 
■sommá 1. hessen ! — kérdeztem Ljigneviohot.

_ Nem kell sí Mimiitől tartania. Hízza 
nvugodt lélekkel rám az üzletet.

_ így lett üzlettársammá Tjugnovieli, a
ki azonban soha sem hozott egy liter bort 
sem a raktári»«. Ehelyett azonban < >kiszór 
s/ágha járt át azzal, lmgy anal ízaltat ja. a 
bort. Sokszor 1 tatalma.-. d ári dókat csaptak 
Lugmivicih vezetést* mellett idegen tiatalem-

—- Egyszer NahrezsinábíUi kassza!n*to 
rést követtek el. A rendőr-égtől kiad« tt szí 
mélv leírások nagyon illettek Lugnevich tai 
.saira. iHetive vendégeire. Ekkor azt mond­
tam Lngaeviohiiek, Imgy vigyázzon maga­
ra mert társait kassza fúrással gvannsi

— Lívmevieh a béivket rendiben meg­
fizette. di* az eladott bor árával mindig adós 
maridt és kii’önhen is rossz üzlettársnak 
mutatkozott. Sokat utazott s utazásain bi- 
z.onv nem takarékoskodott a pénzzel. N«ia 
gyanú.- volt viselkedése, de mindig sikenilt 
neki gyanúmat eloszlatni.

— Most. hogy azt olvastam a !a>irokkan 
hogy lm m ispénz gyártási é- forgalomlwi h<s 
zatala miatt Fimnék-in elfogták, én egy 
cseppet sem csodál koztam a dolgon. Mi»*s ak 
kor. mikor Lmrnm-ieh Fiúméira ment. «m 
lezártam a borraktárt egy nagy lakattal 
mert meg akartam szakítani a tarsas vi­
szonyt I lugiieviehrscl, «le a törtetitek után ez. 
már fölölegesst* vált.

_ Szabadságon. Babaié Adél, az áll.
felsőbb leányiskola és leánygimnázium igaz 
gatónője egészségi okokból hét hónapi sza­
badságot kapott. Ez idő alatt Araól József 
dr. tanár fogja helyettesíteni.

*_. Sikkasztás, okirat hamisítás, hiva 
tali visszaélés. A városi rendőrség a városi 
vámhivatalban elkövetett visszaélések ü 
gyében befejezte a nyomozást s az. iratokat 
áttette az ügyészséghez. A vizsgálóin ró is 
elkészült a vizsgálattal s az Ügyész kiadta 
Havasim Antal volt városi vámhivatali 
igazgató és Butkovich János pénztárnok 
len a vádiratot. Az ügyész a két hűtlen tiszt 
viselőt sikkasztással, közokirathamisitással 
és hivatalos hatalommal való visszaéléssel 
vádolja. A törvényszéki tárgyalást a közeli 
napokban fogják megtartani

_ A régi trükk. (1 herbait Lajos volt
koresmáros nyugodtan élte napjait Mária 
nevű feleségével Rukavaeon, M attugiie kö­
zelében lévő villájában. Szerdán Abbáziából 
levelet kaptak Gherbanék Biriak Jánostól, 
aki 8—10 év előtt testi-lelki jó barátja volt 
Gherhannnk. Biriak Abbáziába, a „Post­
horn“ penzióba hívta a házaspárt. Gherban 
ék örömmel mentek Abbáziába, ahol azon­
ban kellemetlen meglepetés érte őket:' a 
penzióban t*g\ 1 «*1 ok sem volt. Másnap teg- 
gc*l hazaérve,' a villa kapuját feltörve, a la­
kásukat kirabolva találtuk. Egyik szek- 
rén-vbol 40 t*zer kor«maró! —zoló takai **k-

könyvet vittek el az ismeretlen betöriJk 
Ezen kivid egy pénztárcát 100 koronával es 
az összes elvihető értéktárgyakat elrabol­
ták. Azt hiszik, hogy a betörést olyan embe­
rek követték el, akik Gherban elbeszélései­
ből ismerték meg a Biriak János nevet. A 
esendőrség mindé felé nyomozza az isméi el­
len tetteseket.

A kikötőből. J an. 24. K r k e z e 11 . 
Zrínyi magyar gőzös Valenciából. 400 zsák 
paprikával. 400 zsák maggal. 20 tonna ve­
gyes áruval; Bariét la olasz gőzös Aneoua 
Isii, 400 zsák maggal, 1000 üres palack­
kal és 10 tonna vegyes áruval; Linz osztrák 
gőzös Konstantinápolyból, 400 zsák fahéj­
jal, 510 bál dohánynyal, 15 hordo borral és'
2 tonna vegyes áruval; Vypria osztrák gő­
zös Liverpoolból, 74 zsák fűmaggal, 205 
tonna bádoggal; 32 tonna szódával 24 ton­
na szénnel, 10 bál üres zsákkal es 78 tonna 
vegyes áruval; Ferenc József király ma­
gvar gőzös Triesztből, üresen.

Éjjeli csavargás. A városi rendőrség 
egyik detektivje éjjeli csavargás és kaland­
keresés miatt bekísérte a rendőrségit- Bn- 
nitak Klára 20 éves leányt. A rendőr bíró 
súg 10 napi elzárásra Ítélte a leányt s kitil 
tolta a város területéről.

A kocsis balesete. Ferkovay Fülöp 
40 éves kocsis tegnap leesett saját kocsijá­
ról s ennek következtében kificamította 
jobb lábát, valamint súlyos zuzódásokat 
szenvedett a fején. Beszállították a kór­
házba.

Jó tanács. Egy újságolvasó mogt'i- 
velte, hogy az országos meteorológiai inté­

zet és a „Meteor“ időjóslásai többnyire el- 
lenkezőek. Így <* hétre is az <*gyik esőt, a tuá- 
, ik hidegc*t jelez. Bármelyik következzék is 
be: meghűlésnek vagyunk kitéve s ilyenkor 
használjunk RÉTHY- fele REMETEI* l - 
FVKORKÁT, mely csak akkor valódi, ha 
minden dobozon a készítő RÉTH5 BÉLA 
gyógyszerész neve rajta van.

A Mív. mint alperes. Az Est írja:
A budapesti VE kerületi járásbíróságnál 
pert indítottak a Máv. ellen, mert nem járt 
el kellő gondossággal több. folyadékkal telt 
edény feladásánál, úgy hogy útközben az 
egész kifolyt. Az ánit Fiúméban adták fel. 

Budapesten, a nyugati pályaudvaron át 
kellett rakni más vaggonba s természetesen 
a vasút végezte az átszállítást is. ( sakhogy 

vasul — igy mondja az üzletszabályzat 
az átszállítás megkezdésének pillanatá­

ban felszabadul a felelősség alól, mert az 
üzletszabályzat már átvételnek minősiti a 
fél részéről az egyik vaggonból a másik 
vaggonba való átrakást is. Minthogy a nyu­
gati pályaudvarnál történt átszállítás pil­
lanatában az üzletfél nem emelt semmiféle 
kifogást — természetesen nem is emelhetett 

ezt azt jelenti, hogy a küldeményt fen- 
t art ás nélkül átvette, tehát átvette azt a 
folyadékot is, a mely már kifolyt. Mivel a 
bíróság kezét köti az üzletszabályzat, a Máv 
nyerte meg a port és a felperes üzlet telet 
a járásbíróság elutasította keresetével.

— Rendelet a kivándorlásról. A hiva­
talos lap következő rendeletét közli: A m. 
kir. minisztérium 33(>—1914. M. E. szánni 
rendelete a határon kilépni készülő osztrák 
állampolgároktól és bosznia-hercegovinai 
tartományi illetőségűek tői hadkötelezettsé­
gük szempontjából kívánt igazolás tárgyá­
ban. A in. kir. minisztérium az osztrák es. 
kir. kormány nyal a viszonosság elve alapjait 
létrejött megegyezéshez képest t*s a Bosznia 

H« reegoviiiu közigazgatásának ..vezetése­

vei megbízott cs. és kir. közös pénzügyim 
uiszterrel egyetértve a következőket ren­
deli:

1. Az osztrák állampolgárok és boszuia- 
liereegovinai tartományi illetőségű férfi- 
személyek, ha utazásuk irányából vagy más 
körülményből megállapítható, hogy a ma­
gyar szent korona országainak határán szá­
razon vagy vizen kilépni k«”*szülnek oly m- 
szág területére, amely nem áll ő császári és 
apostoli király felségének uralkodása alatt, 
kötelesek a hatósági közegek fölhívására 
hadkötelezettségük szempontjából magukat 
igazolni.

2. Hadköt elezt tségiik nek igazolására 
föl nem szólíthatok, akikre nézve kizártnak 
tekinthető, hogy a hatánon hadkötelezettsé­
gük megszegése végett készülnek kilépni.

A hadkötelezettség megszegésére irá­
nyuló szándék, ha csak ellenkező gvanuokok 
fönn nem forognak, kizártnak tekintendő 
azokra a határszélen lakó osztrák állampol­
gárokra és bosznia-hercegovinai tartományi 
illetőségű férfiszemélyekre nézve, kiknek 
életviszonyaival jár az, hogy a mindennapi 
forgalomban a határt rövid külföldi tartóz­
kodásra átlépjék.

Az igazolási eljárást a ni. kir. belügy­
miniszternek, Horvát-Szlavonországokban 
a bánnak e részben kibocsátandó rendelete 
értelmében oly módon kell foganatosítani, 
hogy ez — fenyegető háború vagy belső za­
vargások idejét kivevő — a közforgalmat 
meg ne akassza.

3. (Fölsorolja a határ átlépésére jogosí­
tó okmányokat.)

4. Azok az osztrák állampolgárságú és 
bosznia-hercegóvinai tartományi illetőségű 
férfi-személyek, kik e rendelet bármely ren­
delkezését megszegik, hazájukba visszaszal- 
litandók és az ottani hatóságnak át adun dók.

Ezenfelül a jelen rendelet megszegése 
a m. kir. belügyminiszternek, Horvát-Szla- 
vonországokban a bánnak e tárgyban kibo­
csátott rendelete értelmében büntetés alá is 
esik.

A Ez a rendelet kihirdetésének napján 
lép életbe.

A kanadai bevándorlás. Ottawából 
jelentik, hogy az elmúlt évben 335.000 em­
ber vándorolt In* Kanadába. A bevándorló­
kat. sajnos, a kanadai statisztikai hivatal 
nein tünteti ki nemzetük szerint, hanem 
csak kontinensek szerint. Európából az el­
múlt éviién összesen 220.000 személy vándo­
rolt be. ebből is 1515.000 Nagy-Britániából. 
a többi Európa tehát összesen csak 64.000 
személyivel szerepel, mely számban ben fog­
laltatik már az a sok magyar is, akik rész­
ben útlevéllel, részben útlevél nélkül át­
esem pész ve hagyták (»I hazánkat. A Kana­
dába kivándorolt magyarok számát, tekin­
tetbe véve azokat is, akik az l 11ión at utaz­
tak Kanadába, kh. 30.000 személyre becsü­
lik. mivel ezek legeslegnagyobh része egy- 
szersmindenkorra hazánk részére elveszett­
nek tekinthetők, nagy kárt jelent az ország­
ra nézve. A kanadai kivándorlás Magva) 
országon még csak most kezdődött, mái is 
30.000 magvar és pedig legtöhbnyire föld­
műveléssel foglalkozó magyarral szegenyi- 
tette meg az országot. Mi lesz majd, ha <’ 
hajós vállalatok teljesen befészkelik magú 
kát hozzánk, ha akciójukat tovább fejlesz 
tik és a magyar kormány tovább is összetett 
kezekkel nézi a vállalatok garázdálkodását!

'WirÖlhetetlen folt. A (Mrs«r moziban 
iiia este a „TörölhetetleU fölt" yimti uág}»
kerti »1 rámái szili játékot ,<tdj4k*
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TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelreszvénv................

; Osztrák hitelrészveny.................. ,1
4«/,-os koronajáradék................... [
Osztr.-magy. áilamvasut............... t

, Jelzálogbank....................................
Leszámitolóbank........................
Hazai Bank . . ........................... j
Magyar Bank és Keresk. R -1. i
Rimaiwirányi.................................. j
Salgótarjáni...................................l|

, Közúti Vasút.................................
Városi Villamos........................
Adria.............................................
Déli Vasút.....................................
Magyar Cukoripar.....................
Rizsgyár................................. •
Budapesti Gabonatőzsde

(50 yteitremmoekéet.)
Búza áprilisra.........................
Búza májusra.........................
Búza október.........................
Rozs áprilisra.........................

'Rozs októberre........................
. Zab októberre.........................

Zab áprilisra............................
Tengeri májusra................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény ... 
Magyar hrtelrészvény . . . 
Osztrák magyar államvasul
Déli Vasút.............................
Alpesi ................. .................
Skoda ......................................
Osztr. koronajár....................

Ján. 23 
zárlat

Mai árt 
■/,t óra

839.--
S33.5U
82.60

711.50 
435. 
519. -
288.50
526.50
641.507=L1_
617.25 
316.- 
570.- 
103.- 

2545.- 
3700 -

838.75
633.75 

83 iO
710.
435.
5IH50
288.
527.-
640.
752.—
618.
316.

‘I II 90 
11.96 
10.99 
9.02 
8.60 
7.99 
7.84 
6.88

632.- 
840. 
711. -
803Í50
762.50
83.55

11.85
11.91
11.06
8.97
8.56
7.90
7.92
6.85

635.— 
840. - 
712- 
103.50 
804.- 
762-

A király Budapesten.
BUDAPEST, jan. 24. Parlamenti kö­

rökben híre jár, hogy a király a delegációk 
ülésezte.-*1 idején, márciusban ide fog jönni 
s egy hónapot fog tölteni a magyar főváros - 
han.

A képviselőház ülése.
BUItAPEST, jan. 24. Nyolcvan mun­

kapárti képviselő volt .jeden, mikor Beöthy 
Pál elnök az ülést megnyitotta. Felolvasták 
a mentelmi liizottság .jelentését, mely sze­
rint Andrássy Gyulát 10 napi, Zichy Ala­
dárt 14 napi és .ínistii Jánost 13 napi kitil­
tásra ítélték. Ezmtán harmadszori olvasás­
ban is elfogadták a sajtó;javaslatot.

A napirend második pontját, a bírósági 
sücmélv/et szaporitá-sarol szóló javaslatot 
szó nélkül elfogadták.

Tisza István röviden megemlékezik a 
tegnapi eseményt* ről és kijelentette, hogv 
tovább halad a megkezdett utón.

Fiumei és trieszti értékek: ’

Fiumei 4«/,-os kölcsönkötv. . . ~
Banca Fiumana ■ ■ • • ..................... ,Ö2V-

1 Fiumei Kereskedelmi Bank................ fó
Fiumei Népbank ..... . . . • ’Ia
Litorale Bank és Takarék Susák . . 240.-
I. Morvát Takarékpénztár................. o.iw.
„lodeticienter“ tengerhaiór............................ -b0-
Ntagvar-Horvát Gozhajótárs . ... 400. T
Magvar-Horvát Szabadha)ózás . tüü.-

, Orient tengerhajózási társ.................... 1420
Ált. Forgalmi r. t. régi .....................

_ Hl '........................ —» n n * om _
Magyar Olajgyar^. .............................
Austro-Americana ................................. ^
Navigazione Libera Triest........................ um.
Osztrák Lloyd ..................................... _
Stabilimento Tecmco............................... ”8"'
Ampelea Szeszpároló Rt....................... TOT
1. Trieszti Rizsgyár.............................
„Kerka" dalmát vízmüvek r. t. . . .
Spalatoi Portland Cement .....
Assicurazioni Generali .... Nap. 22-_

Riunionc Adriatica ................................... 4'00-

Eyy ideális csukamájolaj-készítmény
és az is marad a majdnem negyvenéves 
hírnévnek örvendő Scott-féle emulsió. 
Mert az ebben foglalt finom norvég (Lo­
foten) gőzhalolaj a Scott-féle eljárás sze­
rint finom cseppecskékre oszlik és ez­
által a gyenge szervezet mellett könnyen 
emészthető úgy, hogy ezen szokatlanul 
gazdag tápanyag alkatrészei aszervezet- 
be közvetlenül átmennek. Ha meg fi­
gyelembe vesszük azt is, hogy a 

Scott-féle emulsió
tejfel szerűen édes izii, könnyen megért­
jük, hogy ezt a készítményt úgy nagy 
mint kicsi szívesen szedi.

Anyák ezer számra adják ennélfogva 
gyermekeiknek erősítőül csukamájolaj 

a helyett a Scott-féle csukatnáj- 
olaj-emulsiót. Orvosok czei 

ií’aSK* számra rendelik ezen megbíz- 
eit3ii' hatónak ismert erősitőszert. 
i \J[ A Scott-féle emulsió úgy ö- 

regnek mint fiatalnak egyfor- 
mán ajánlatos, csak hogy iga­

zi Scott-féle emuidénak kell lennie.
Eev eredeti üveg Ara 2 korona :>0 filler Min­

den gyógytárban kapható. Ha ezen iaPr,a lYa 
kozva 5(1 fillér értékű bélyeget küld SCOTT * 
BOWNE ües ni. b. H. címere, M ien, VII, ak­
kor egy gyógytár utján probaadagot k ú. K-

A munkapárt terve.
BUDAPEST, .jan. 24. Minthogy az el­

lenzék mostanában nem tog egyhamar a 
parlamentben megjelenni, a kepyiseloh.Ls 
vajmi gyorsan készül ne el az előtte fekvő tör 
vény javaslatok letárgyalásáa'al. De mivel a 
parlamentet husvétig okvetlenül együtt kel! 
tartani, a munkapártban hire jár, hogy az 
elnökség azt fogja indítványozni, hogy ezen­
túl a képviselőim'/, hetenkint összesen két S 
órás ülést tartson.

mvrrel szeretné betölteni. Az agitáció Heve­
si érdekében már meg is indult.

Éjjeli ülés a siáhorben,
ZÁGRÁB, jan. 24. A sxáhor tegnapi 

ülésének elején Budisznvl-jevuv' Butié kép 
viselő történelmi átlátok alapján védelmé 

vette a koaluiiót é> kijelentette, hogy 
Horvátországnak három kiegyezése van 
Magyarországgal. Az első kiegyezést Ká! 
mán királyival, a másodikat !526->ban Hab>- 
burgi Feixlinátuidal, a harmadikat .< ez ff or 
Hátországra nézve a letieiÜHffösehb latiig 
1 SliS^ban kötötték.

Az ellenzék azt kiáltja, hogy a szónok 
hamis adatokat hozott fel.

Az elnök este lí órára iialasztotta az 
ülés lölytatását Az illésen intetpelJiuáúkwt 
terjesztettek elő. Persieh képtviselő éjfélig 
kilx‘sy>'íte az illést.

—«O»—
Az ellenzék értekezlete.

BUDAPEST, jan. 24. Az ellenzék teg­
nap este értekezleteflartott, hogy a továb­
bi akció tervét megbeszélje. Kétségtelen, 
hogy az összes ellenzéki pártok együtt fog­
nak dolgozni.

A Désy—Tisza affér.
BUDAPEST, jan. 24. Ma délelőtt ta­

nácskozásra jöttek össze Desv részéről Ott- 
1 ík Iván és Bolgár Ferenc, Tisza részéről 
Ödescnlehi Géza herceg és Vojnicti Sándor 
báró. A tanácskozás azonban eredménytelp- 
nirl végződött. Délután Tisza István gróf 
fR>xzt.ri> utazott. Általános a vélemény, hogy 
a fölmerült lovagi as ügyet Tisza k i magva- 
,ázása alapján békésen fogják elintézni.

LAKÁST KERESEK 
két szolig konyha ,és fürdőszobával együtt. 
Besenffld Mór Bazár, Calle del Tempi» 4.

. szánt i- 1 I

Hötzendorfi Konrád — hadsereg felügyelő.
BEL'S, .jam. 24. Beavatott helyen tudni 

vélik, hogv a ,hadseregtől, ügyelői állást 
Hötzendorfi Conrad Alajos báró vezérkar, 
főnökkel fogják betölteni.

A Polónyi-Lengyel pör.
BUDAPEST, jan. 24. A Kúria végzé­

si leg utasította a törvényszéket, hívja fel 
Ixmgyel Zoltánt, hogy terjessze elő bizonya- 
tékáit. Ma délelőtt megjelent a törvényszé­
kén dr. Gál Jenő és beadta Lengyel megha­
talmazását. I-engvelt tehát — akit annak 
idején Vázsonyi lo'-pvisiJt — most Gál fogra 
vétlen i.

A jólsvai mandátum.
BUDAPEST, jan. 24. A Benedek Sán- 

Sándor kinevezésével megüresedett jólsvai 
képviselői kelületet az ellenzék Hevesi Ele-

Fájdalommal értesítjük ismerő­
seinket, hogy

özv. BRUNNER MÁRIA
szül. GYPUSZ,

f. hó 23-án este 9 órakor rövid 
szenvedés után életének 35-ik évé­
ben elhunyt.

A megboldogult hűlt tetemei a 
rom. kath. egyház szertartásai sze­
rint a Munkácsy- utca 1 sz. házból 
e hú 23-én vasárnap délután 3.óra­
kör fognák örök nyugalom rá tétetni.

Fiume 1914. január 24-én.

Zanella ügye.
BUDAPEST, jan. 24. Az eskiidtbiróság 

ma ítélkezett abban a pörben, melyet Roe 
diger Ernő, dr. Tauf fér Emil, Mi nach An­
tal és Celligoi .János indítottak Zanella Ri 
chárd ellen — az ismeretes Casino Patriot- 
tieo afférben. Zanella a tárgyaláson nagy 
lére eresztve mondotta el védekezését, mely­
ben a jogos magánérdekre hivatkozott. \é 
dője az eljárás megszüntetését kérti* — 
egvrészt elévülés eimen, másrészt azért, 
mert a pör megindítására egyedül a Casino 
vezetőségi' hivatott. A törvényszék elutasí­
totta a védő kérelmet és letárgyalta az ü- 
gyet. Az ítéletet egynegyed egykor hirdet­
ték ki. A fiumei viszonyokat egyáltalán 
nem ismerő esküdtek felmentettek Zanellát. 
(Hogy ez az ítélet mekkora értékkel bír a 
fiumeiek szemében, azt nem szükséges ma­
gyaráznunk).

Marhavész Bulgáriában.
BUDAPEST, jan. 24. A földművelés­

ügyi minisztériumhoz érkezett hivatalos 
értesítés szerint Bulgáriában 1881 óta nem 
lépett fel oly erővel a marhavész mint mos­
tan. Ezért a nemzetközi vámkonferencia 
által megállapított jogánál fogva a minisz­
térium a bolgár vágó marhabehozatal előtt 
lezárta a román-szerb határt.

tiz^az igazi!

A gyászoló GYPUSZ csalad,

WRfiHER „hangszer-király
Budapest, József-körut 15.

Különleges hangszerek a következők: 
Vnrázsfnvola ajándékkal 4 korona. 
Csodarezlromhita, vastag rézhói 6 korona 
Tündérliarangok, 15 csengő, 8 korona.
„János vitéz" fuvola I és 2 korona.
Vnrázsliegedü. tefszereléssel, ti korona . 
jpgásztárogitó billentyűkkel 16 korona 
Éneklőgép, amerikai, tölcsernélkül I 
Saját javító szakműhelyek!
A mlllánói, párisi és londoni kiállításon a cég az 

első dijakkal lett kitüntetve
Fényképes árjegyzék ingyen! 

ti,as! Ugyel|un~ia . WiCNtR" revre as a 15-»»aziz>"ira
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A n»«gibwgeli jétékWak.
BUDAPEST, jaj). 24. A svájci csoport 

feljelentéeét a kir. ügyészség tegnap áttet­
te a rendőrségre. Sándor László rendőrin 
n*r.s;us nui délelőtt már kihallgatta Tibor 
Róbertét és Ozakó Emilt.

Nagy munkáskizárás.
BUDAPEST, jan. 24. A Magyar Belga 

gépgyár részvény társaság budapesti gyá­
rában ma reggel az összes munkásokat ki­
zárták. Körülbelül ő(KX) gyári munkás ve­
szíti ily módon eg)- időre a kenyerét.

Kóbory Róza nagynénje.
BUDAPEST, jan. 24. Mn délben a vil­

lamos elé dobiéi magát özv. Bi-sofszky 
Györgyné. Hal<i< «koirm szállították a kór- 
házlvi. ahol elmondotta. hogy ő Kóbor)- Ró­
za nagynénije» és a fölötti szégyenében akart 
ön gyilkos lenni, mert a család egyik tagja 
naMógyi Itwaágro rvtemedetit.

Kin tusi tot t magyar.
BERLIN, jan. 24. Egy RoseittJial nerríi 

boriim diák lakásán már íégobb idő óta ösz- 
sze.jövetelek voltak, melyeken a diákok a tu­
dományos atianrtluMinus <xs»méit fejt.esették. 
E»éken az iisnaejöveteleken részt vett egy 
Igmto' urnái magyar diák is. A múlt na­
pok! »mi felJiivás .jelent meg, mely a szabad­
elvű diákokat felszólítja, hogy vegvenek 
részt ■ezeken az eszmei-«érékén. A rendőrség 
ily módon tndomásrt szer nett a dologról és 
saétournusztotha « társaságot, lantost j»eilig 
felszólította, hogy három napon bellii hagy­
ja el a német birodalom területét, A szabad­
elvű diákok társasága magáévá tette a ma­
gyar fin ügyét és nyilvánosan akar tiltakoz­
ni a kiutasítás ellen.

Gyújtogatás.
TRI EtSZT, ián. 24. A Tiaicszig-féle vi- 

rágle»reskedés tegnap leégett. Mint kideriilt, 
az üzlete ta tulajdonos mostoha fia, Yerbiz 
Pétér gyai.ftotta fel.

-0- —

RaMégyHkoss&g.
K AlNXáYÁJt. jan. 24. Borzalmas gyil- 

k-ossj’tg történd tegnap éjjel a Kaposvár mel­
letti Görgeteg községikor. A falni legtnódo- 
sahh gazdáját és feleségét kirabolták. Korán 
kelő emberek Nyári János meg a felesége. 
Hogy ima reggel még nyolc órára sem jöttek 
ki háztdclK», cselédjeik bementek a lakásba, 
hogy felköhsélk őket. Irtóziatios látvány fo-

MENETREND KIVONAT.
st- ^ ^ st/ ^ sV ^ si, ^ ^ si- ^ ^ si/ I vj. ^ yb ^ sí/ * . (. .1. - C. .p

Vautok indulása Fiaméból:
Zágráb—Rudapesf felé:
Gyorsv.: d. e. 8.00; d. u. 6.00 órakor. 
Szem. v.: d. u. 12.55: d. u. 6.08; este 

10.23 órakor.
Rí.-Péter—Ttirset—Prägerhof felé: 
Gyorsv.: d. e. 7.52; este 8.10 órakor. 
Szem. v.: hegg. 5.13.; déli 12.56; d. u.

5.00 érakor.

Vaséit Állomási vendéglő 
Fiánkéban.

Hints jó konyha. Mindenkor kész ételek. 
Az érkező, elutazó és átutazó közönség, va­
lamint a városi polgárság |kedvenc talál- 
hozóhelye. Figyelmes kiszolgálásról biztosit

Kardos József, vendéglős. (Tel 10-49.)

Vasatok érkeeéee Fiaméba:
hadapeM—Zágráb felöl:
Gyorsv.: reg*. 7.15; este 734 órakor. 
Szem. regg. 6.55; d. u. 4.06 órakor.
St-Péter—Trieszt— Pragerhof ftUil: 
Gyorsv.: d. t. 9.46; esté 10.18 órakor. 
Szem. V.; déli 18.09; d. u. 3.01; este 

1235 órakor.
T' 2 • • . VT^ . — fhf)

gndta a cschédekttt. Gazdájuk ott feküdt a 
földön szétvert koponyával, az av>amy az 
ágy mellett terült el hódban. Az egész szoha 
fel volt forgatva: a szeknénvek kifosztva és 
mindenütt, még a falakon is vér. Az _ágy 
nemű pet rolenimmnl yoJt leöntve: ngy látszik 
a gyilkosok fej akarták gyújtani a házat. 
Egyes htttordatvibi>k el is Vigtx-k, a tűz azon- 
Iwm magától Ha Imit. Értesítették a _ csend- 
őröket, akik csaltóiamar mi-gál lapították, 
hogy a rablógyilkosok ezer négyszáz koronát 
zsákiilányi>1 tok. Elvittek azonkívül minden 
értékest’.lib holmit a lakásból.

—o—
Az angol flotta fejlesztés.

LONDON, jan. 24. Az idei tengerészeti 
költségvetés dolgálian a kabineti«»!) létrejött 
a megegyezés és V-htimhill tengeiészeti mi­
ll iszternek a legutóbbi ülésszakban előter­
jesztett programmal ép^glK-n marad. A 
ikölt-stjgvetés ugyan szükségképp tetemesen 
fetohmil minden eddigi flottaköltségvetést, 
de l»onyn jtásííihoz az összes mi Díszterek hoz­
zájárultak.

Péter unokája.
BEI,GR AD. jan. 24. Sándor trónörökös 

Pjusies miniszt.erelnőikkel Szent;»étérvárra 
utazott, hogy Péter ki rí ! v legifjabb unoká­
jának, Heléna nagvhem-gnő gyermeke nék 
keresztelőjén jelen legyen.

n
Wied berreg a királynál.

BERLIN, jan. 24. Beaivatott helyről 
jelentik, hogy U led Vilmos herceg január 
28-án Becsbe utazik, ahol Ferenc József ki­
rálynál fog bemutatkozni. Bercii told gróf 
külügyminiszterrel való tárgyalásai után 
Rómába utazik s csak onnan indul el Albá­
niába.

A bolgár tisztikar válsága.
SZÓFIA, jan. 24. A bolgár hadsereg 

tisztika rád «an nyíltan kitört a ban» a liadse- 
ivg jelenlegi vezetősége és a n nak ellenségei 
között. Ez utóbbiak nyíltan vádolják az 
el/íbbiéket azzal, hogy a bolgár harci sze- 
reutísótlenség-nek ők az okozói. E párthar­
ci »k első áldozata Ficseiv tábornok vezérkari 
főnök, akinek Szavov tábornok egyenes kí­
vánságára kell elhagynia helyét.

Petróleum és gézkályhák, legújabb 
rendszerű, radiátorok (kéménylevezetés ■*. 
kill gázkályhúk) *gázreeheaud“-ok kony­
hai használatra kaphatók •
„STANDARD“ MŰSZAKI KRRESKR» 

DELM1 R-T.-aál
Adria Palota, Ríva Szápáry Telefen 1—4*.

VARRÓGÉP ELADÓ.
Egy nagy nj női Van-ógép azonnal ölesén 
eladó (Tina: Plawe Scurigne inferior« 86.
wám, az uj kaszárnya mellett

_____ _________________________ i

I ROD ASZOLGÁT KERES 
azonnali belépésre, helybeli ipari részvény­
társaság. Jó irásu, magyarul tudó egyének 
ajánlkozásaikat „No. 176“ sz. a. kiadóé« 
intézzék.

UJ FÜRDuiNTÉZET (meleg fúrddkkeO.
ABBAZIA RelchNtraMC

Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeriviz fürdők.

Szobák 3.— koronától feljebb,
Tulajdenos: I. R. SCHWEI OLE*.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

•-E Teljes penzió napi 10 líráért. ■£*-

SzénUzlet nyitás.
A nagyérdemű közönségnek tisztelettel 

tudomására adom, hogy az „Ilona fürdő“ 
udvarában
—o SZÉNÜZLETET NYITOTTAM •—
hol is porosz valamint triíaili darabos kő­
szén bármilyen mennyiségben a legolcsóbb 
árak mellett, leólmozott zsákokban

házhoz szállítva
kapható. Megrendeléseket 13-92 és 13-93 te­
lefonszámok alá kérek.

Kérem a n. é. közönség szives támoga­
tását- Teljes tisztelettel

Kell Henrik

Magyar cukrászda Abbáziában
Reichsstrasse 39 villa Shanzer.

Kizárólag természetes teavajból készített 
elsőrendű cukrászsütemények. Rendelések 
házhoz szállítva gyorsan eszközöltetnek.

Kávé, csokoládé, frissítő italok.

Egy tisztességes

ujságiruló rikkancsot
napi 2-3 korona biztos keresettel 

délutáni foglalkozásra keres
A TENGERPART 

kiadóhivatala.

PORCKLLAN- ÉS ÜVEGÁRUKBÓL
— bemartál*« és dhwtárgysk — kívánatra 
ingyen és bérmentesen küld képes árjegy­
zékét

HÜTTL TIVADAR 
m és kir. ed veri etfMKé

BUDAPEST, Y„ Derettyn-ntoi 11 Báját 
pemilángyárw Bulpteleis.
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Gyártja: az Egyesült Izzólámparés Villamossági R.T. Újpest 4.

*t2t*e@a@e8a@0BSBa

Elsőrendű szalon-kőszén Felhívom a t. c. hőigyközönség figyelmét
kicsinyben és nagyban házhoz szállítva legjutányosabb, FäfSängi lljdonScl^clilTirtl!

Bál lollCtlE-SZÖoelek, crepon, crépe de chine, charménse,, árak mellett
Aprított tűzifa 2 kor. 60 fii.

métermázsánként teljes fuvarokban (körülbelül 22 25
mm.) házhoz szállítva.

Apritt tűzifa kicsinyben zsákokban 5 korona méter­
mázsánként házhoz szállítva.

Koksz (pirszén) faszén mindenféle tüzelő anyagok 
nagy raktára.

Braun Bernit és Társa Fiume
Via Stefano Tiirr sz. 5. (Saját ház)

Telefon számok: 528. és 16-75.

voile de soie, stb. a legmodernebb színekben,
Ualansok, marquisette, batist, chentilly és tül
Rnhadlszek, a legújabb divat szernit: gyöngybordürök, 
applikácziók, csipkék, prímek stb.
Kßllyök, selyem és börkeztyük, legjobb minőségekben
Harisnyák, monselineböl, selyemflórból, minden divatos 
színben.

Legfrissebb Diuatnidonságok: Fichü, jabot, Echar- 
pe, stb.

Női fehérnemüek, legszebb kiál­
lításban ! :Olcsó árak!:

Meg csak rövid ideig! Kn^^.|4|p^)25-50 százalék edgedménynyel!

Megérkeztek a valódi amerikai Barry-cipők Kizárólag árusítja:

Fiume Corso 46 Vértes 8. cipőraktára Tel. 10-01.

Poleiner János
FIUME

Via della Torre 1. — A görög keleti templommal szemben.

Legkeresettebb családi lámpa, K. 1. és feljebb |j| HHfllF ÄHltOCTHllf 3T ""Wi * Wl
HŰIÉ. Asztali lámpák, felszerelve K. 8. és feljebb. Via Galileo Galilei N.o 2 a Dániel mólóval szemben.

Vállalunk teljes villamberendezéseket, jutányos Nagy raktár fényezett bútorokban, egyes darabokban is vala-

0Í6gk v anamiiK j árban t mint fényezett és matt bútorokból álló szobaberendezesekhen, köze­
pes árak mellett.

i Jnifrw“ MÍÍS7;ikÍ — Vasbutorok. ablakredőnyök különlegesseg fényezett székekben.
„Ulllldí) xViuoz-a Mindennemű kárpitosmunkák, javítások is elvégeztetnek.

Ipar Vállalat, Fiume, Alacsony árak.
Via F Amicis 9 SZ , Telefon 292. Az n. é közönség pártfogásába ajánlja magát.

v Tomlsich Ignác.
A görczi asztalos- konzorcium és a Mirkovics-cég volt ügynöke.

(Fcnice színházzal szemben).

Hattyú gözmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravcic ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon
9-88. Tisztelettel .

Bredár Lajos.

Fehérvarrást, mühimzést
és egyéb női kézimunkákat

jutányos díjazás mellett elvégez minden 
ilyennemü munkákban jártas asszony. Szi­
ves meghívásra rögtön odajön, vagy címet 
megad a kiadóhivatal. ___________ _
Nyomatott « „POLINNI V‘ Fiumei Ker«T
kedetmi Nyomdában (Telefon eznma UH»

Tamburás zene
minden szombaton, vasárnapon és ünnep­
napon az

„AL PAOLO“ c. vendéglőben
Via deli4 Industrie 52. sz.

ízléses magyar koszt. - Jó borok. - Kló- 
fizetések ebédre és vacsorára jutányos áron. 

Figyelmes kiszolgálásról gondoskodik 
a tulajdonos: Hönsch Pál.

Dominók
teljesen újak, urak és hölgyek számára, ju­

tányos áron kölcsönbe adatnak.
VAJDA JÁNOS, úri és női szabónál 

Corso 10. sz. (Telef. 17-63.)

Méz
különlegessé,q kicsinyben és nagybani, na- 
(jyobb rétéinél jelentékeny árengedménnyel 
kapható

Fleischhacker C.
tejcsarnokában

Fiume, Piazza EUsabetta. — Naponta fuss 
bécsi kolbász.

Sfipll-tóle clpőüzlel
Via Kossuth 12 (Sikié papirüzlettel szemben) 
nagy raktár amerikai és cgyébb gyári 
készítményt! férfi, női és gyermek 
cipőkben, rendkívül olcsó árakon!

GRAND
HOTELI I * ) 1 1 1 9 y 1 I J IW 1 ” Lm. I * I V ------ - - - THNBt pftlVHUntHruKt»..-----------------------  ^ ,7ümhon Rózsadomb parkos (tövében). A modern technika leg- fßt 611161616$ SZállOíla

a Szent-LllkáCS- és n<:á<;7ar-n<6flvturd0kel szemnen. uiahh vivmányinak alkalmazásával teljesen újonnan acpült f---------------------------- --------- ' , 1 Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, EjsŐrangll ettereiTl CS kílVehdZ.
paz:.r fénnyel OK() SZObaVíll. villanyvilágítás. Liftek, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb. &
berendezett . villamos közlekedés minden irányban. Mér- Szives párt- JDckWckí |U|jlrcO lKa/KaHj

sékelt polgári árak. Úri és női fodrász a focist kér * all«' IwlI *> oa, tulajdonos
házban. h

Penziórendszer is. Kereskedelmi u'a*ók és für­
dőtöknek igen alkalmas. A venatokho 

autójáratok.
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H magyar hangszeripar úttörője.
iM4 I 25

A „mu.Jeni" jelzőre ma o;ik azok az ijwt 
ro.-ik tarth.itiiiik jogosan igáiul, akik a It'k- 
IIlka minden vivillányiit szolgálatuklia a!lit 
ják ipari termékeik clőállit/e-álmz., ilv ezen­
kívül 'Z-ikiiivalott hozzáártéssvl gondoskod­
nak ijMiri termékeik kereskedelmi clh.'hozá­
sáról. Csak arról az iparosról, akihon az ipa 
ri képzet t-ségvn kivit! a keii-skedői tudós á*s 
szellem is megvan, állíthatjuk, hogy modern 
ij taros.

A modern iparosok egy valóságos isko­
la alapitálját mutatjuk he Wagner A. Károlt 
szemvlyálieii.

Nemcsak elsőrendű, kiváló ipams, de 
kitűnő, rátermett keroskoild is. Iparos a szó­
nak legnemesebb értelmében, mert a!a$x> 
kezeli ás játsza: éveken keresztül karmester 
kezeli ás játszit; éveken keresztül karmester 
volt ás számos saját találmánya hangszere 
van. Sikeiének titka főleg ablian rejlik, 
hogy am ily nagy kalilierii ijuaros, épp oly 
zseniális kemskedő i> egylien, mert árti a 
módját, miként kiül a liangszer-koszit ima ive­
ket ügyesen, a modern reklám megannyi ele­
ven ötletes á.s sziporkázó eszközeivel forga­
lomba hozni; de ez soha se történik nála az 
Ízlés, rovására. Es nagy zsenialitása mellett 
az is bizony it, hogy még a leghálátlanabb, 
logkevíVsbbá felkapott ás ösme.rt hangszer­
ei kkeket is képes népszerűvé tenni ás a nagy 
közönség által megkodiveltetni. Kétségkívül 
megái la piti latéi az a tény, hogy mintein- tiz- 
éves fennállása alatt közönségünkben hatal­
mas méivtekhen fejI(klóit a zene ás hangsze­
rek iránti szeretet, ami szintén Wagner A. 
Károly mik érdeméül tudható he, mert lndii- 
z.onyitliatV) immár, hogy ez a mindig szorgal­
mas, tevékeny i]>aros és kereskedő, ezerszám­
ra luxiig ott meg olyan eirvénekot a zene iránt 
akik (sldiií nem bírtak érzékkel és fogékony­

sággal iránta. e .
•Jóleső érzessél kell tehát regisztrálnunk 

a hirt, midéin ezt vériinklieli egyént a keres­
kedői képességéért, tudá-saeit, Ilii lkadat !<i n

járta he Wágner A. Károly, „Hangsa-r-kj

WAGNER A. KÁROLY.

mimkásságáéi’t hangs/eroi iíetk kiválóságáért 
érte el a külföld fejlett, miagas igényéinek 
eliismeiése.

A tavalyi londoni, jxárisi, milánói és ge- 
iMiai nemzetközi kiállításokat diadalmasan

rály“-eég tulmj(Ionosa s mindenütt a U‘gna. 
gyohh (disimuést viivfci ki a magyar hau« 
-zeripar és kereskedelem részére; elhozván 
egyúttal mindenhonnan az élt méltán iiieri]. 
u * tő aranyérmet,, árdemkeresztet és dis/.nk. 
levelet. Tehát nemcsak az ország megaitiivi! 
lés zni ben Lett néjiszerii Wágner A. K áruív, 
neme-ak a vidékre szállítja nap-nap után 
tömegesen és egyre fokozottabb mértékbeli 
a hangszereket, erős exportja van külföldre 
is az ő cikkeinek, immár (ismerik és inciti­
n', o! ják az országhatárain kivid is. Rzze! 
eddig egy hangszer! páros és kereskedő sem 
dicsekedhetett s ezért biiszikeséggel töltheti 
el a magyar iparos és kereskedői kart az a 
tudat, hogy Wágner A. Károly a hozzájuk 
tartozó, tudásban gazdag, szak ma szeretetheti 
lelkes magyar liangsxerész elhozta a külföld 
leg-zoh.h elismerésiét, mely a magyar hang­
szer! part és kereskedelmet személye révén 
méltán megilleti. Wágner A. Károly min­
dig szeretette! gondol az ő óriási számú, 
nagv közönségére, haivonta kibocsát, egy ter­
jedelmes hangszeiértesitőt, mely hii ütnin- 
f at ója. tanácsadója a vásárló közönségnek. 
Ha ;it lapozgat jnk ezeket .a hangszeréit (‘siló­
két. azonnal tisztáimul leszünk azzal, hogy 
egv minden tekintetben eredeti gmvdnlkixlá- 
su, nagy szaktudású é- valóimul rátermett 
iparos kereskedővel állunk szemközt. R 
11angszeiéiti‘sitök oly segédeszközök a hang 
szeripar ás kereskedolenn ti-lén, mint a Rae- 
d ve kér nagyohli utazásainknál, lj^ngszerér- 
t esi tőit és nagy képes főárjegvzékét bárki­
nek készséggel megküldi Wagner a „Hang­
szer-király“ tömény széki leg 1«* jegyzett cég 
Budapest. Vili., .1 ózsef-körút lő. szám. — 
Személyes látogatások esetén jól vigyázza­
nak a pontos e.imre és házszámra.

i I ti

T

Figyelem!!
Elsőrendű bécsi gyárból szánna zó férfi- 

és női fehérnemüek raktára,

Konkurreneián kívüli eladás.

Női ingek kitűnő siffon-ból K. 1.30 
Női ingek szallagokkal K. 1.90.
Női ingek igen jó vászonból K. 1.96. 
Női nadrág siffon-ból K. 1,96, 2.40 

és 3.—.

Modern blúzok, bársony és pargetból, leg­
olcsóbb árak mellett.

„HL BUOH PREZZ0“
(AZ OLCSÓSÁGHOZ) 
divatkereskedésben.

Óváros Kobler-tér, az „Abbazian-mozgóféuy 
képszinházzal szemben.

------- MAGYAR KISZOLGÁLÁS.---------

! i

i !

!
LLLL1 ; i !

—-

33 őceánjáró 33 6ceán|irő

Austro Americana - Trieszt.
Rendes szemly- és áruforgalom, Északamerika Dél- 
Amerika, Kanada, Görögország, Itália és Északa-

frika felé.

Személyszállítás Newyorkba
Durazzo v. Valona, Patrasz, Palermo és 
Algír érintésével az Oceania gőzös­
sel febr. 7-éti
Dnrazzo v. Valona, Patrasz, Palermo és 
Algír érint, az Argentína gőz. jan. 24-ée

Személyszállítás Buenos-Ayresbe;
Spalato v. Gravosa, Durazzo v. Valona,
Patrasz, Almeira, Las Palmas, Rio de Ja­
neiro, Santos és Montevideo a Sofia Ho­
henberg gőzössel febr. 11-én
Spalato v. Gravosa, Durazzo, v. Valona, Ná­
poly, BarceUomi, Almeira, Las Palmas, Rio 
de Janeiro, Santos, Montevideo érintésével 
a Laura gőzösei jan. 28-áu

Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben, 
Via Molino piccqlo 2, szolgái.

Álarcz, kosztüm és dominó
kölcsönző intézet:

Via Bottai 2, I emel.
Nagy választék.

Mérsékelt árak!

jyj. épület- és mfilakatos
via G. Fabris 3, Telefon 14-47.

Vasszerkezeteket és rácsokat ké­
szít, házi telefont és csengőket 
bevezet, kerékpárokat és varró­
gépeket javít, mindennemű laka­

tos munkákat vállal
gyorsan; jöl Él olcsón ?

Aki szobaleányt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat k -rés, forduljon bi­

zalommal

Logaric J. közvetítő irodájához
Via Cardncci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és bútorozott szo­

bák szintén közvetítetnek.
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• riTß—X», miima és kicsinyben bálhoz zzálllfoa, legolcsóbban kapható:
I/UWZCI1 momcSILOWICS ÉS Tss Bet. Tság. cégaél.
*■ ^ Via Amicis 8 sz., Telet. 422. Állandó szállításnál és waggonrakományoknál verseny árak!
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